

Пропаганда и агитация обновки ВКП(б)

**КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА**

Фракция Большого Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год план. XIV  
ЧЕТВЕРГ  
21  
октября  
1943 года  
№ 59 (1589)  
цена 15 коп.

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

19 октября в Москве открылось совещание представителей трех союзных государств — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел т. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с Государственным Секретарем г. Кордэллом Хэллом и Великобритания — делегацией во главе с Министром иностранных дел г. Антони Иденом. Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе.

(ТАСС).

## Встретим XXVI годовщину Октября всемерным усилением помощи фронту

### Выполнить план подъема зяби

Все шире и шире развертывается предоктабрьское социалистическое соревнование в колхозной деревне. Во всех сельских советах нашего района состоялись сессии с участием актива села, которые принесли решение о сверхплановой сдаче сельхозпродуктов государству, о быстрой завершении всех сельскохозяйственных работ, в том числе и подъема зяби.

Слово дано — его надо сдержать. Отдельные колхозы показывают образцы борьбы за высокий урожай будущего года. Колхозы им. Сталина (Усад), «Новый труд» ежегодно собирают высокие и устойчивые урожаи яровых культур и сейчас уже близки к завершению плана зяблевой всходки.

Зябь — надежное средство в борьбе с засухой и засорением полей. Она резко повышает урожайность, облегчает весенние и летние работы, дает возможность провести сезоны в время и хорошо. Однако, действительность показывает, что эта простая истина до сего времени не усвоена большинством председателей и бригадиров колхозов. Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что в колхозах им. Молотова, «Путь борьбы», «Знамя Октября», «Пролетарий», Н.-Слободского сельсовета, «Культура», «Чека» и других все еще расплачиваются, «преключаются», «приступают», а боевой работы на подъеме зяби не организуют.

До замерзания почвы остались считанные дни, а в районе всходано менее 4 000 га из 13 940 га. Не допустить срыва подъема зяби, решительно поднять темпы пахоты — боровая задача сельских советов, партийных и комсомольских организаций и правлений колхозов.

В Усадском колхозе им. Сталина на основе социалистического соревнования и индивидуальной сельщины все пахари выполняют и перевыполняют нормы выработки. Социалистическое соревнование и индивидуальная сельщина на пашне должны решить успех дела в каждом колхозе и тракторной бригаде.

Надо без всякого промедления, где этого еще не сделано, переключить на пашню всех лошадей, свободных от вывозки хлеба, все тракторы, не занятые на молотьбе, использовать на вывозке навоза крупный рогатый скот, поставить за плуги лучших пахарей, обеспечить высокую выработку на каждый трактор, на каждый плуг, всемерно поощрять лучших пахарей и не прекращать взмета зяби до замерзания почвы.

Председатели, инспекторы по качеству и бригадиры колхозов, бригадиры и механики МТС обязаны постоянно находиться в поле, помогать колхозникам и трактористам выполнить и перевыполнить нормы выработки, следить за соблюдением требований агротехники и просекать факты бракодельства. Ликвидации прорыва на подъеме зяби, создание основы будущего урожая будет нашим лучшим подарком 26-й годовщине Октября.

### ДОСКА ПОЧЕТА

**передовиков социалистического соревнования**

**ГЛАЗКОВ Федор Дмитриевич** — колхозник бригады № 1 колхоза им. Станицы Чирковского сельсовета. Из 15 га зяби в день всходит 1,15—1,20 га зяби, а за время с 20 сентября по 27 октября всходил 35 гектаров при хорошем качестве.

**МОЧАЛИНА Екатерина Степановна** — заведующая фермой колхоза «Красный воин». Добилась высокой продуктивности животноводства и сдает продукты авансом в счет 1941 года. Организует салами животноводов хорошую подготовку к зиме.

### Все пахари выполняют и перевыполняют нормы

На участках, где всходы зяби были проведены зяблевые всходки, колхоз им. Станицы в этом году сдало 15—16 центнеров зяби с каждого гектара. При своевременном посеве по весеновспашке урожай получился 12—13 цент. с га. Поэтому колхоз всю паховую силу, не занятую на хлебопоставках, использует на зяблевой зяби. Уже поднято более 170 га.

На пашне введен индивидуальный сельщик. Пахари соревнуются и изо дня в день выполняют и перевыполняют нормы выработки. Церемония среди них занимает Федор Дмитриевич Глазков, который с 20 сентября по 20 октября всходил на парашадах 35 га.

Агроном М. Ханниайнен.

### Трактористы на взмете зяби

За последние время колхоз «Пролетарий», Ачесовского сельсовета, поднял 120 гектаров зяби. Из этого количества около 110 гектаров всходано на тракторах из бригады тов. Колесников. Бригадир взял себе в помощь двух из трех трактористов, некто Рогов время учившихся на курсах. Сын тов. Колесников беспрерывно находится у изницы, оказывая молодым трактористам помощь.

Трактористы готовятся достойно отметить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, показывая образцы высокопроизводительного труда. За каждую смену они всходят до 5 гектаров, а в отдельные дни, работая не только днем, но и при луне, всходят около 12 гектаров зяби. В. Ч.

### Замочки конопли

Совсеменно провели выборку конопли колхозы «Красный воин» и «Пролетарий», Ачесовского сельсовета. Вслед за этим колхозники начали замочку. Колхоз «Красный воин» замочил всю коноплю с площади 19 гектаров, заканчивая

этую работу и «Пролетарий». Колхозы готовятся отметить 26-ю годовщину Октября выполнением своих обязательств перед государством по поставкам конопляной продукции.

И. Коровинов.

### Октябрьские подарки фронтовикам

Колхозники сельхозартели им. Пушкина, Б. Б. Дидинского сельсовета, замечательные даты в жизни советского государства отмечают посыпкой подарков бойцам и командармам Красной Армии. К 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции они уже отправили в Дальневосточную армию 2 посылки в-

сом около двух тысяч. В посылках находятся жареное мясо, сухари, масло, мед.

Колхозники связали 21 пару шерстяных носков и варежек. К 26-й годовщине Октября будет отправлено на фронт еще одна партия теплых вещей.

Н. Вильямов.

### На постройку танков

Учащиеся Ново-Слободской средней школы принесли горячее участие в сборе средств на постройку танков «Молодая Гвардия». Поступило 2 118 рублей.

Вместе с тем учащиеся собирают и готовят подарки фронтовикам к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Никольская.

### К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Животноводство нашего колхоза растет из года в год, увеличивается продуктивность общественного стада. Заведующая молочно-товарной фермой Екатерина Степановна Мочалина более душой за сохранение молодняка и взрослого скота, за лучшее содержание скота. Делянка Мария Кудрова завершает выполнение годового плана по заданию молока. Свиновод тов. Абрамова за перевыполнение плановых заданий получила дополнительной оплаты двух поросят.

Наш колхоз, рассчитавшийся по поставкам животноводческих продуктов государству за весь 1943 год, сдал авансом в счет 1944 года 11 центнеров мяса, свыше 1 цент. мяса, до 4 тыс. яиц. Всегда в предоктабрьское соревнование, мы увеличиваем авансовую

сдачу продуктов.

Наступающий период на механизме. Приближается зима. Она не застанет нас врасплох. Для скота загасено много кормов: сено, 150 тонн солса, концентраты — зерно и крошки, а также картофель. Все корма оприходованы и сложены в склады заведующей фермой. Расходуются корма по установленным нормам.

Скот обеспечен хорошими помещениями. Сыи животноводы под руководством тов. Михаилой установили скоты, промазали потолки, вставили окна, обрамлены кормушки. Затем начата установка выстроенного овчарника. Скот будет зимовать сухо, в теплых, чистых и светлых помещениях. С. Прозин, пред. колхоза «Красный воин».

### Готовятся по-разному

В нашем районе проведена государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота по состоянию на 1 октября. Проверкой установлено, что колхозы им. Ворошилова, Яловского сельсовета, «Коллективный труд», «Прогресс», «Борец» и ряд других полностью обеспечивают скот грубым, сочным и концентрированными кормами, имеющими достаточную хорошую оборудование и утепленные помещения для скота.

К сожалению, этого нельзя сказать о колхозах «Трудовик» и им. Станицы Б. Б. Дидинского сельсовета (председателя т. т. Зажигина и Пилюкова), «Путь борьбы» (председатель т. Севин) и «Путь к социализму», Черновского сельсовета.

Здесь безответственно относятся к выполнению государственного плана развития животноводства. Помещения не только не отремонтированы, но их нехватает. Помещения для молодняка не оборудованы. Фермы не обеспечены кормами, однако дополнительной заготовки кормов за счет скшивания отвалов и заладки солса не организованы. Отсутствуют даже кормовые планы. Корма к фермам не подвозятся.

Подготовка сухой и теплой зимовки скоту не терпит ни малейшего отлагательства. От этого будет зависеть сохранение скота и повышение его продуктивности, снабжение страны и фронта продуктами животноводства.

А. Смирнова,  
гл. зоотехник райо.

### Соревнование колхозов

на хлебопоставках, подъеме зяби и уборке конопли  
(данные районного земхоза и рязань на 15 октября в проц.)

Колхозы	Сдано хлеба	поднят зяби	убрано конопли
1. «Правда»	122,9	—	100
2. им. 2-й пятилетки	116,3	29	100
3. «Новый труд»	110,2	54	100
4. «Свобода»	106,5	17	100
5. «Любда»	105	8	100
6. им. 7 ноября	104,6	6	100
7. «Победитель»	104,5	11	100
8. им. Ворошилова	104,3	3	—
9. «Металлист»	102,9	11	100
10. «Красный Иртыш»	101,6	19	80
11. «Горный»	101,2	30	100
12. им. Станицы (Усад)	100,6	48	100
13. «Красный воин»	98,6	13	100
14. «Борец за культуру»	98,5	7	100
15. «Зеленый луг»	98,1	41	100
16. им. Пушкина	97,8	25	75
17. «Красный Иртыш»	96,8	8	10
18. «Прогресс»	95,5	31	100
19. «Знамя труда»	94,3	5	42
20. им. Пушкина	94,1	22	90
21. им. Ворошилова	93,7	12	100
22. «Чека»	92,9	3	100
23. им. Калинина	90,8	18	87
24. «Борец»	89,7	7	90
25. им. Кирова	89,6	9	—
26. «Пролетарий» (Анос.)	88,9	32	100
27. «Искра»	88,3	16	100
28. «Пролетарий»	88,3	9	—
29. «Родина»	88	10	100
30. «Культура»	85,6	2	100
31. «Красный луч»	85	10	—
32. «Удар по капит.»	84,7	28	100
33. им. Литвинова	84,2	9	100
34. «Непоб. ратья»	80,8	30	100
35. «Крас. пахарь»	80,2	11	33
36. «Коллектив. труд»	80,1	17	100
37. «Безбожник»	78,9	44	75
38. «18 партъезд»	74,6	—	—
39. им. Ленина (Яз.)	73,1	—	—
40. «Путь борьбы» (Слоб.)	70,2	5	75
41. им. Станицы	69,2	43	83
42. «Новый путь»	61,1	17	27
43. «Горный»	52,5	13	53
44. «Новая жизнь»	50,7	9	90
45. им. Ленина	49,4	20	76
46. «Приволье»	45,7	—	—
47. «Заря жизни»	42,5	25	—
48. «Знамя Октября»	37,6	5	—
49. «Кр. птицевод»	37,5	29	93
50. «Путь борьбы»	36,1	4	75
51. «Кр. партизан»	33,7	25	23
52. им. 1 мая	32,9	15	25
53. «Доброволец»	32,6	5	37
54. «Работник»	30,8	27	100
55. им. М. Горького	27,5	1	8
56. «Большевик»	24,7	10	100
57. «Студенец»	23,1	18	100
58. «Путь к социальному»	21,6	22	8
59. им. Чапаева	20,8	8	15
60. им. К. Маркса	15,9	15	—
61. им. Жданова	14,3	8	8
62. «Кр. металллист»	12,5	15	100

# К 25 ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

(С пленума райкома ВКП(б))

На днях состоялся пленум районного комитета ВКП(б). С докладом о ходе сельскохозяйственных заготовок в районе выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Перевозчиков.

Пленум отметил, что передовые — Илларионовский сельсовет и колхозы «2-я пятилетка», «Свобода», «Победитель», им. Сталина (Усад), «Победа» и другие в ответ на успехи Красной Армии досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и сдают хлеб и другие продукты сельского хозяйства авансом за 1944 год.

Вместе с тем пленум отметил, что постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов выполняется крайне неудовлетворительно. Отдельные колхозы затягивают обмолот хлебов и умышленно держат сдачу хлеба государству. Так, колхоз им. Жданова не обмолотил еще осенние культуры, колхоз им. Сталива, Больше-Болдинского сельсовета, имея намолоченный хлеб, прекрасно сдачу его государству. Председатель колхоза «Работник» Тюльнев разбазарил хлеба на внутрьхозяйственные нужды 32 проц. от сданного государству количества.

План хлебозаготовок по району на 10 октября выполнен только на 55,7 проц., а колхозы им. Жданова, «Работник», «Красный партизан», «Путь к социализму», «Путь борьбы», им. Чапаева, им. Молотова, «Знамя Октября», «Большевик» — от 10 до 40 проц. Совершенно недооценывается выполнение плана картофелепоставок. К сдаче картофеля государству приступили далеко не все колхозы и колхозники. Работа заготовительных организаций — уполномоченного «Заготовки», райпотребкоопа — не соответствует требованиям фронта. Медленно поступают животноводческие продукты, а к сдаче пеньки и семян коноши колхозы не приступали.

Пленум райкома ВКП(б) обязал секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов, руководителей колхозов и всех коммунистов коренным образом усилить темпы сдачи хлеба государству и к 25 октября выполнить и перевыполнить план хлебопоставок. Председатели сельсоветов и секретари парторганизаций т.т. Пименов и Макаров (Черновское), т.т. Мельников и Исаенков (Яз), т.т. Докукин и Измайлов (Апраксино), т. Медведев («Красный партизан») предупреждены, что если они не примут мер к выполнению плана хлебозаготовок, то бюро РК ВКП(б) будет обсуждать вопрос о снятии их с работы и исключении из партии, как за предательство интересов фронта.

С 15 по 25 октября в районе объявлена фронтовая декада по вывозке хлеба государству.

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ В КОЛХОЗЕ «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН»

В прошлом году колхоз «Красный партизан», Молчановского сельсовета, не рассчитался с государством и почти не выдал хлеба колхозникам из трудодни, потому что потерял половину урожая. Сейчас сдача хлеба и картофеля также затягивается. Хлеб не сдают потому, что молотилка целиком днем проспала или работает по несколько часов в сутки. Вместо полного использования молотилки, обмолота при луне председатель колхоза Медведев просит еще одну машину.

Картофелепоставки также отлагаются, так как из 21 га картофеля вырыто 12 га. Бесхозяйственно относятся в колхозе к конопле, 13 га которой еще стоит на корню. Семенасыпаются, соломка горчится, но это не беспокоит председателя и бригадиров колхоза. В поле находится в горстях просо. Эта культура подвергается быстрому осыпанию и поддается мышам.

Агроном Есин.

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 20 октября

В течение 20 октября ваши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе Мелитополь и заняли несколько кварталов. Противник понес большие потери, в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кременчуг наша войска, преодолевая сопротивление противника, продолжили наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Николаевка, Орехово, Екатериноса, Зеленое, Полтава, Боголюбовка, Красная Болля, Комиссаровка, Лозоватка, Новая Андреевка, Шеаченково в железнодорожные станции Желтые Воды, Касиновка, Тищенко.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

Южнее Речицы наши войска, продолжали вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Мокрец, Колпачь, Сасская, Борец, Победитель, Прогресс.

Южнее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож, улучшая свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

В городе Мелитополь продолжали уличные бои. Немецкая пехота, усиленная танками и самоходными орудиями, стремилась вернуть потерянные накануне позиции. Наши войска отбили до 20 контратак противника. Продвигаясь вперед, наши бойцы очистили от немцев несколько кварталов. За день боев уничтожено 1 200 гитлеровцев, сожжено и подбито 38 немецких танков и 6 самоходных орудий.

Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Противник спешно подтасывает в район прорыва крупные силы с других участков фронта. Ломая сопротивление врага, бойцы Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов и уничтожили до 1 500 немецких солдат и офицеров. Среди убитых — командир 23 немецкой танковой дивизии. Подбито и уничтожено 26 танков противника. На железнодорожной станции Желтые Воды захвачено у немцев 24 орудия, 8 минометов, крупный склад с зерном и другие трофеи.

Противник сегодня бросил в район прорыва советских войск крупные силы авиации. Наши летчики, активно поддерживая действия наземных войск, в течение дня в воздушных боях сбили 23 немецких самолета.

Севернее Киева наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Части Н-ского соединения заняли вторую осечку.

Воздушные силы сбили 11 самолетов противника.

В Баренцевом море потоплены 3 самоходных баржи и сторожевой катер противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

В Черном море потоплены транспорт во временно находящимися в 5 000 тонн и 2 сухогрузных

баржи, противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Винницкой области, за два дня подорвал на минах 3 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 16 платформ с танками и автомашинами и 18 вагонов с различными военными грузами. Партизаны отряда имени Жукова за первую неделю октября на шоссейной дороге взорвали 6 грузовых и 1 легковую автомашин. Из засад уничтожено 33 солдата и 4 немецких офицера.

Ниже публикуется акт о захвате немецко-фашистских морзавцев в городе Лозовая: «Много горя и страданий причинили немцы населению города за время оккупации. Разгузанные фашистские бандиты грабили, истязали и убивали мирных жителей.

Точное количество жертв, погибших от рук гитлеровских нацистов, трудно установить. День за днем выявляются все новые и новые злодействия и убийства, совершившие немецкими извергами. Но далеко не полным данным, немцы угнали на катеру в Германию 4 000 жителей города. В начале сентября гестаповцы произвели многочисленные аресты. Рабочего вагонремонтного завода Ивана Дорофеева гитлеровцы подвергли страшным пыткам и затем убили. Нижняя женщина Виктория Шеффер, сотрудница транспортного, пытаясь спастися, изменилась в железнодорожные сооружения от разрушения и перезадела провода, соединяющие зариц ворота с электростанцией. Немцы после таких издевательств и пыток расстреляли Шеффер и ее сына Юрия.

Немецкие бандиты взорвали все общественные здания в городе. Они разрушили все школы, сожгли городскую поликлинику, драмтеатр культуры, театр, дом стахановцев, взорвали электростанцию, мастерские, депо, вагоноремонтный и геодезильный заводы, аэрозатор, две механизированные мельницы и другие предприятия. Фашистские морзавцы уничтожили водопровод, а колодцы забанили трупами докладных животных. Следственные комиссии «Фашистов» сожгли большую часть жилых домов города».

Акт подписали: председатель горсовета Н. Кулесник, учительница средней школы им. Короленко Б. Лятоцкая и О. Польшинская, врачи городской больницы Х. Красина, М. Ярцева, инженер депо Э. Фролов, начальник кондукторской бригады О. Черногорова, слесарь депо Хабатов, домохозяйки Э. Дубина, А. Лысенко и другие.

Всё это не смыло слушать не хотел.

Познакомилась вторая осечка. Этот номер Мельникова тоже не прошел.

Но чрезвычайно редкий номер не увидел. Он начал на каждом шагу поднимать председателя колхоза и тем снял ответственность и отбил иммунитет у тов. Каравашкина.

А когда извне пытались указать на ошибку тов. Мельникова, то он высокомерно заявил: «Вы не забывайте кто я и прошу вас не указывать».

Себя снабжал Мельников плохо за счет колхозного добра. Взял 168 кг. хлеба, 3,5 кг. соли, 19,2 кг. масла, 80 кг. картофеля, 40 штук яиц, 4,2 кг. масла, 1 кг. сырости, 253 литра молока. Кроме того, Мельников должен в кассу колхоза 1 426 руб. деньгами.

Не удалось. Получилась осечка. Тогда он начал наступление на председателя ревизионной комиссии тов. Успенского и, машинарируя, на заседании правления колхоза добивался решения о снятии с работы председателя и назначения нового.

Члены правления уверяли тов.

Извиняясь за эту ошибку в несколько

## Навстречу 25-й годовщине ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь совхоза «Ленинец» на своем собрании решили устроить воскресник по уборке картофеля. Такой воскресник состоялся, в нем приняли участие не только комсомольцы, но и все рабочие совхоза в количестве 30 человек. 300 рублей, заработанные во время воскресника, переданы в фонд помощи детям, пострадавшим от немецких захватчиков.

Горбунов.

## На бытовые темы

Удлиняющиеся ночи и короткие дни, мороз по утрам — все это напоминает нам о том, что зима не заставит себя долго ждать. Предпринята и учреждения, руководители которых своевременно проявили заботу о подготовке к этому периоду, зима не заставит врасплох, не нарушит их нормальной работы.

Продублем здание в райкомхозе. В ведении этого отеля, как свидетельствует заведующий им т. Чижиков, находится в основном дом колхозников и бывший Дом культуры, они подготовлены довольно скромно, так как здания новых и большого ремонта не требовали. Другое дело с парикмахерской, которая находится в особой необходимости у т. Чижикова. Оказавшись в крохотном здании с худой крышей и стенами, Другое нет даже для того, чтобы сгреть воду для бритья.

В конце декабря, когда возникнет необходимость получать зарплатную плату, в райкомхозе напоминают, что у них есть несколько зданий, где помещаются районные организации. Больше сюда из райкомхоза никто не заглядывает и даже не показывается, в каком состоянии находятся эти здания. Вот, например, помещение райислаборатории. Крыша здесь пропала в кеткость и протекает три маленьких осадка, требуется другой ремонт. Аналогично положение и в некоторых других организациях.

В здании райкомхоза находится еще около 20 квартир семей военнослужащих. В течение этого года в одной квартире сложили печь, в другой райкомхоз подвез кирпич. Это, по-жалуй, все. «Больше не доходит руки» — заявляет т. Чижиков. Действительно, до квартир Шемаровой Е., Савастасовой Е., Илюшиной З., Карличниковой П. и многих других руки не дошли. В каждой из этих квартир худые крыши и окна, имеются целый ряд других неисправностей. Все запросы, устные и письменные, заявленные в райкомхоз остаются без внимания. Забота о семьях фронтовиков в райкомхозе находится на последнем месте.

Бригада «Колхозной трибуны»: Ю. Мазурова, О. Тарасова, В. Подузов.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продается кирпич каланч из каменной кладки по цене 300 руб. сотня. Обращаться в с. Пикшево.

Пропала кобыла 3-х лет, масть темнобрюхая. Сообщить колхозу «Красный металлист». Правление.